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Az Orbán-kOrmány lejárAttA mAgyArOrszágOt Az Azeri gyilkOs elengedésével. 
impOtensek, kOrruptAk vOltAk, vAgy AmerikAi pArAncsrA hAllgAttAk? 

egyik válAsz rOsszAbb, mint A másik. pOjácát csináltAk mAgukból, belőlünk.

ÉrtÉkelvű 
külpolitika
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A hATodiK KoPoRSóRól

Az iPad úgy lett világsiker, hogy az izraeli 
kormány betiltotta árusítását Izraelben. 
Volt valami műszaki magyarázat, ami vagy 
igaz volt, vagy nem, valószínűleg inkább 
nem, de a piaci siker biztosítva volt. 2010-
ben London utcái már-már a háború utáni 
időket idézték, ezrek álltak sorba, ezúttal 
nem kenyérért és vajért, hanem a hőn áhított 
táblagépért. Egyesek bármit megadtak 
volna érte, és nyilván meg is adtak. A tőke 
bezsebelhette az extraprofitot.

Csurka István drámáját, A hatodik 
koporsót nem fenyegeti az a veszély, 
hogy világsiker lesz. Egész egyszerűen 
azért, mert a darab nem jó. Elolvasni még 
el lehet a véget nem érő mondatokat, de 
ha belegondolok, hogy mindez milyen 
lehet színpadon, máris beleborzadok. 
Ráadásul, a színházba fel kell öltözni, 
meg jegyet is kell venni. 

A könyvből persze lehet kasszasiker, 
mivel hetekig sehol nem lehetett kapni, 
sokan viszont ebben az esetben is 
mindent megadtak volna azért, hogy 
megértsék, vajon mi az, ami ennyire 
feldobta a nemzeti konzervatívokat, és 
ami ennyire képes volt egy platformra 
hozni a szocliberális oldal – egyebekben 
egymást ki nem álló – prominenseit. 
Gyorsan megjelent a második kiadás, s 
vették is. 

A tiltott gyümölcs ugyanis mindig 
édesebb. A szocliberális oldal a magyar 
antiszemitizmus, az „ordas eszmék” 
megtestesülésének kiáltotta ki a drámát, 
amit nem szabad bemutatni színpadon, 
sőt be kell tiltani. Talán el is égetnék, ha 
arról nem más jutna az eszükbe.

A nemzeti-konzervatív oldal befogadta 
a Csurka-darabot, már amennyire a 

nemzeti–konzervatív oldal valaha is 
befogadta Csurkát. Inkább a megmondó 
ember volt ő, szebb korában talán még a 
jobboldal fenegyereke is, de semmiképpen 
sem az ünnepelt hős. Objektíve szorult ki 
a jobboldal szélére, mert olyanokat kezdett 
már Antall-idején mondogatni, ami a 
kormányzó jobboldalnak elfogadhatatlan 
volt. Ellenezte a NATO-t, olyan helyzetben, 
amikor az Antall-kormány a NATO-tól 
remélte léte külső garanciáját. Tiltakozott 
az ellen, hogy a magyar gazdaságot 
eladják a külföldieknek, miközben az 
egész privatizációs politika arról szólt, 
hogy mielőbb verjék szét a szocializmus 
gazdasági bázisait, még azon az áron is, 
hogy minden a külföldé lesz.

A Csurka-dráma bemutatása 
általában véve nem okozott gondot 
a kormánypártnak. Ha már egyszer 
Dörnert kinevezték az Új Színházba 
igazgatónak, gondolhatták, hogy nem „A 
helység kalapácsa” lesz az emblematikus 
bemutató. Csurka akkor került ismét a 
persona non grata kategóriába, amikor 
a kormány beleunt, hogy az amerikaiak 
percenként követelnek tőlük totális harcot 
az antiszemitizmus ellen, és beígérték 
nekik, hogy ezentúl monitorozni fogják 
az antiszemita jelenségeket. Na, az Új 
Színház esetében bejelzett a gép.

A szocliberális körök antiszemitának, 
fasisztának kiáltották ki a darabot, 
bár gyanítom, hogy többségük nem is 
olvasta. A hatodik koporsóban ugyanis 
semmi meglepő, semmi váratlan nincs. 
Amióta a világ világ, tudni lehetett, hogy 
Csurka szerint minden rossz mögött a 
nemzetközi zsidótőke, a zsidóság áll. 
Tudni lehetett, mert ezerszer leírta. 
Mondjuk a Magyar Fórumban. Nem 
egyszer, hanem minden héten. 

A Csurka-dráma erre a szemléletre 
épül. De nem csak ez van benne, sőt 
főleg nem ez van benne. A hatodik 
koporsó antikommunista, sugárzik 
belőle a szocializmus iránti gyűlölet. 
A darab kifejezetten román-ellenes. 
Az „írástudatlan pásztornép” még az 
enyhébb jelzők közé tartozik. Kicsit 
kisebb mértékben, bár ezek a dolgok 
nem mérhetőek se centivel, se kilóval, 
de cseh-ellenes, francia-ellenes, orosz-
ellenes, meg minden-ellenes, ami nem 
magyar. 

Fura módon ez senkinek sem 
szúrja a szemét, mindenki megáll az 
antiszemitizmusnál. Persze, érthető. 
A Fidesz-KDNP-kormány törvényei, 
megszólalásai olyan hangerővel ontják 
mostanság a kommunista-ellenességet, 
hogy Csurka egy esztendeje írt 
ömlengéseit szinte nem is hallani. Ami 
a román-szlovák-cseh-orosz és minden-
ellenességet illeti, nos, ebben a műfajban 
egy-egy Erdélyben elüvöltött Németh 
Zsolt-beszéd kenterbe veri Csurkát is.

A szocliberálisoknak is csak az a 
fontos, hogy leleplezzék a zsidóellenes 
szavakat, sőt betűket. Magyarország 
szocialista múltját ők is kiátkozzák, 
néha még keményebben annál, amit 
Csurka ír, mert tudják: az emberek 
kezdik összevetni a múltat a tőkés 
jelennel, és ebből az összehasonlításból 
semmi jó nem származik nekik. A 
tőkés rendszer rosszabb, embertelenebb, 
emberpusztítóbb, mint a szocializmus 
bármelyik időszaka.

A Csurka-drámáról most mindenki 
lehúzott egy bőrt. A könyvet veszi a nép, a 
kiadó meg számolgatja a hasznot. Dörner 
ugyan elesik a bevételtől, de elmondhatja, 
hogy milyen jó lett volna a darab, ha nem 
tiltják le. A kormány, a főpolgármester 
elégedetten ihatnak meg egy sört, 
mondván, jól átvágtuk a szoclibeket, meg 
amerikai barátaikat is. A szocliberálisok 
büszkén „lenyilatkozhatják” a világsajtó 
liberális részének, hogy Magyarországon 
dühöng a fasizmus, de ők tudják a 
dolgukat.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol A MUNKÁSPÁRT?

1. Felszámolják az érsekhalmi székhelyű Első Magyar Gyümölcs-
feldolgozó és Gyümölcslégyártó Zrt-t. A Hey-Ho gyümölcsleveket 
gyártó vállalat megszüntetése a 657 fős település negyedét érinti, 
körülbelül 100 dolgozót bocsátanak el. 

Munkáspárt: Volt idő, amikor a Hey-Ho az egyik legjobb magyar 
üdítőnek számított. A többit rég felvásárolták külföldi tőkések, s bár 
magyar néven futottak, profitjukat bepakolták a batyuba, s vitték 
„haza”. Lassan már illúziónk sem marad, hogy bármi is megmarad 
nekünk, helyi termeléssel, itthoni gyártással, hazai kereskedelemmel. 
A multik reklámjainak is csak óvatosan tessék hinni! Szabályozás 
ide vagy oda, kifizetnek néhány büntetés-milliócskát a milliárdos 
profitjukból, de őket aztán nem fogják bezárni. Nekünk újabb száz 
munkanélküli marad – munkahelyteremtés meg sehol. 

2. Omlásveszély miatt lezárták a Nyugati pályaudvar egy nagyjából 
150 négyzetméteres területét, miután a pályaudvar homlokzatán 
meglazultak a burkolati elemek.

Munkáspárt: Senkit nem érdekel a Nyugati pályaudvar. Ott „csak” 
utasok, járókelők tízezrei közlekednének. Ja, hogy a felújítást akár 
évekkel ezelőtt meg kellett volna kezdeni? Nekik nem számít. Senki 
nem halt meg, nem igaz?! Micsoda kicsinyesség ezen lovagolni, 
amikor lesz nosztalgia-vasút Felcsúton, milliárdos stadion és 
ingatlan-beruházás a Puskás Akadémián és a Lokinál?! Eiffelnél 
tessék reklamálni!

3. Az atlatszo.hu szerint egy Kaliforniában élő magyar borász, Bela 
Varga a kuruc.info valódi tulajdonosa.

Munkáspárt: Az 1988-ban a Kertészeti Egyetemen végző, majd rögtön 
disszidáló Varga úrral most ne foglalkozzunk. Érdekesebb, hogy 
miért sikerült azt kiderítenie néhány fiatalnak, amire a magyar 
rendőrség és titkosszolgálat – külföldi segítséggel is - hosszú éveken 
keresztül képtelen volt? Se MSZP, se Fidesz vezetés alatt? Mert 
kellett az uszító portál a figyelemeltereléshez? Most azonban, amikor 
minden világos, kíváncsian várjuk, mikor fordul Magyarország újra 
az Egyesült Államokhoz, hogy fellépjen a kuruc.info ellen? Továbbá, 
hogy az Egyesült Államok, az antiszemitizmus és rasszizmus elleni 
harc jegyében végre tényleg betiltja-e a fasiszta portált? 

4. A Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap vezér-
igazgatója 9,1 millió forintos jutalmat kapott 2011-es munkájáért. 
Böröcz István havi bruttó kétmillió forintot keres, de szerződése 
szerint külön feladat elvégzéséért prémiumot kaphat. Az MTV 
elnöke, Medveczky Balázs 4,2 milliós, a közrádiót vezető Jónás 
István 4,3 milliós prémiumot kapott. 

Munkáspárt: Világos, a magyar állami tévék és rádiók annyira 
izgalmasak, annyira pontosan és tényszerűen tájékoztatnak, hogy 
azért vezetőiknek jár a busás fizetés. Válság és megszorítás idején 
jutalmat is illik osztogatni. Így volt ez az MSZP-SZDSZ uralom 
idején, miért lenne máshogy a Fidesznél, csak azért, mert megígérték, 

ilyesmi nem lesz. Az egész gusztustalan történetben minket igazából 
csak egy dolog érdekelne: mi volt az a nagyszerű „külön feladat”, 
amiért a kilencmilliós prémium járt? 

5. Az iskolai köpeny bevezetését tervezik – jelentette be Hoffmann 
Rózsa oktatási államtitkár.

Munkáspárt: Az iskolaköpenyt gyaníthatóan nem sok diák szerette, arra 
azonban kétségkívül jó volt, hogy erősítse az összetartozás érzését, 
eltakarja a különbséget jó és rosszabb módú diák között. Azonban a 
köpeny csak leplez. A magyar szocializmusban is eltakarta a rosszul 
öltözöttséget, de a társadalmi különbségek csökkentésére az oktatási 
rendszer adott igazi lehetőséget. Tanulhatott, aki akart. Előrébb 
juthatott, aki elég szorgalmas és tehetséges volt. Szülei pénztárcájától 
függetlenül. A mai iskolaköpeny csak arra lesz jó, hogy a gazdag 
gyerek kevésbé „rázhassa a rongyot”, az iskola képét pedig ne rontsa 
a szegény használt ruhája. Ettől még a gazdag tanulhat tovább, a 
szegény meg mehet őt szolgálni. 

6. Almási István fideszes alpolgármester a szavazatok 52,31 
százalékával nyerte meg a hódmezővásárhelyi polgármester-
választást. 

Munkáspárt: A Fidesz ismét nyert, ahogy tette azt az elmúlt két év 
szinte összes időközi választásán. Pedig a narancssárga kormányzás 
enyhén szólva nem tökéletes. Az emberek azonban nem hülyék: 
világosan látják, hogy az MSZP, az LMP, a különböző új-civilek 
nem jelentenek érdemi választási lehetőséget. Ők nem változtatni 
akarnak, mindössze a hatalmi fotelokba ülni. A Jobbik pedig a 
cigánygyűlöletet akarja végre kormányzati forintokra váltani. 
A rendszert mindannyian békén hagynák, hiszen értük van, 
ők pedig érte: a lopáshoz tolvaj dukál. Ezért káros és álságos 
azoknak az álbaloldali, szalonradikális szervezeteknek és „közéleti 
személyiségeknek” a szövege, amikor azt mondják, hogy minden 
ellentétet félre kell tenni – osztályról, tőkésről, kizsákmányolásról 
pedig végképp nem beszélni –, annak érdekében, hogy megdöntsék 
„Orbán diktatúráját”. Ez mindössze az elmúlt két évtized 
törvényesített szabadrablásának a folytatását jelentené, igaz, más 
színekben. S jó arra is, hogy gyengítse és elbizonytalanítsa azokat, 
akik tényleg változtatnának az életükön, s ennek akadályozóján, a 
magyar kapitalizmuson. 

7. Az Állami Számvevőszék ellenőrzése szerint az SZDSZ nem tudott 
elszámolni egy 56,5 millió forintos adománnyal, így ezt az összeget 
vissza kell fizetnie az államkasszába. A párt csak úgy fogadhatta 
volna el ezt a támogatást, ha bizonyítja: az adományozó alapítvány 
nem részesült költségvetési támogatásban, ugyanakkor az SZDSZ 
ezt nem tudta igazolni.

Munkáspárt: Ehhez a hírhez nem igen kell kommentár. Így inkább csak 
egy fogadást ajánlanánk olvasóinknak: Önök szerint visszafizetik 
az 56,5 milliót a törvényeknek megfelelően az államnak vagy sem? 
Persze ki fogad biztosra…  

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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iMPoTeNS A MAGyAR KülPoliTiKA 
Botrány, kudarc, kapkodás, 
kiszámítható kiszámíthatatlanság – a 
magyar külpolitika jelenleg röviden 
így jellemezhető a legjobban. A hazai 
diplomáciát féltucat ember próbálja 
irányítani és kihasználni, a nemzeti 
érdek a jelek szerint másodlagos 
kategória, az egyéni ambíció, a külföldi 
„barát” haszna mindent felülír.

Az elmúlt időben több esemény utalt arra, 
hogy többféle magyar külpolitika létezik, és 
azt több helyről vezénylik. Szeptemberben 
Németh Zsolt államtitkár kijelenti, hogy 
annál jobb lesz az EU, minél több benne 
az integráció. Orbán miniszterelnök pedig 
a nemzetek Euró pá járól beszél, s bizony ez 
a kettő nem ugyanaz. A múlt héten Lázár 
János, a Miniszterelnöki Hivatal vezetője 
kijelenti, hogy az amerikaiak közben jártak 
azért, hogy Gyurcsányt és Bajnait ne érje 
bántódás. Martonyi János külügy miniszter 
azonnal cáfolja. 

Normális országban a Miniszterelnöki 
Hivatal vezetőjének nem illik szidni 
a legfőbb szövetségest, még ha utálja 
is. Normális országban a kormány 
egy tagjának nem illik megcáfolni a 
kormány másik tagját. Nálunk mindkettő 
megtörtént az elmúlt napokban.

Sőt, megtörtént a harmadik is. 
Az amerikai nagykövetség cáfolta a 
kormány nyilatkozatát. Ez sem túl illendő. 

Legalábbis azokban az országokban, 
amelyek nem amerikai gyarmatok. 

A magyar nagykövetek értekezletén 
a miniszterelnök és a külügyminiszter 
külön-külön beszél, és mintha nem 
ugyanazt a kormányt, sőt nem ugyanazt 
az országot képviselnék. Az azeri-
örmény ügy kezelése pedig az abszolút 
kívülállók számára is megmutatta: baj 
van a külpolitika irányításában!

Orbán 2010-től olyan állami 
szervezetet épít fel, ahol egymással 
versengő hatalmi központok vannak, és 

közöttük az igazságtevő a miniszterelnök. 
A nemzetpolitikát odaadták Semjén 
Zsolt KDNP-s miniszterelnök-helyettes-
nek, miközben a nemzetpolitika jelentős 
része külföldön zajlik. A Külügy-
minisztériumot kezdettől kettévágták. 

A szomszédokat, a nemzetpolitikát 
Németh Zsolt államtitkárra bízták, s 
mindjárt hozzárakták a „demokratikus 
átalakulás” előmozdításának piszkos 
feladatát. A világ előtt pedig Martonyi 
János külügyminiszternek kell magya-
ráz nia a kormány összes akcióját.

Magyarország múlt pénteken adta ki Azerbajdzsánnak 
az örmény katonatársa 2004-es meggyilkolása miatt 
életfogytiglani börtönbüntetésre ítélt Ramil Safarovot, 
akit hazájában elnöki kegyelemmel azonnal szabadlábra 
helyeztek, őrnaggyá léptettek elő, új lakást adtak neki, 
és visszamenőleg kifizették a bérét. Az ügyből azonnal 
nemzetközi és hazai botrány kerekedett. Egy pillanat alatt 
mindenki megharagudott a kormányra Obamától kezdve az 
örményeken át a magyar katolikus egyházig. 

Orbánék ugyan nem sértettek meg betű szerint egyetlen 
nemzetközi egyezményt sem, azonban semmibe vettek minden 
íratlan erkölcsi és diplomáciai normát. Az a magyarázkodás, 
hogy nem tudták, Baku azonnal hőst csinál a gyilkosból, 
több mint nevetséges, egyszerűen hihetetlen. Ha erről van 
szó, akkor a magyar diplomácia egy, a jogi egyetemről már a 
felkészítőn kibukott nebuló szintjén van. 

Nem sokkal jobb a másik forgatókönyv sem. E szerint 

Orbánék egyszerűen eladták az azeri gyilkost, ismeretlen 
ellenszolgáltatásért. Ha valakinek lesz is ebből haszna, az 
az elmúlt két évtized tapasztalata szerint valamelyik baráti 
vállalkozó lesz. A harmadik lehetőség talán a legrosszabb: 
Magyarország külföldi szövetségese, az Amerikai Egyesült 
Államok „kérésére” provokált botrányt Azerbajdzsán és 
Örményország között, tönkretéve az orosz felügyelet alatt 
zajló tárgyalásokat a karabahi kérdésről – a két ország a 90-es 
évek elején háborút vívott a többségében örmények lakta, de 
jogilag Azerbajdzsánhoz tartozó terület ellenőrzéséről. 

Washington nyíltan nem léphet, hiszen a választások előtt 
Obamának szüksége van az amerikai örmények szavazatára, 
támogatására. Viszont nem érdeke az sem, hogy a Kaukázuson 
Moszkva által nyélbe ütött és ellenőrzött béke honoljon. Így 
vagy úgy, Magyarországra szégyent hozott valaki vagy 
valakik. Jogunk van tudni, hogy kik ezek! Felelősöket, fejeket 
akarunk!

Azeri-örmény botrány
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De van más hiba is. Meghirdették 
a „keleti nyitást”, amit lényegében 
gazdasági kérdésként kezelnek, ahelyett, 
hogy annak minden politikai, kulturális, 
történelmi vetületét átgondolnák. Így a 
kínai és az orosz téma is Matolcsy György 
nemzetgazdasági miniszter ügye lett; a 
korábbi „felelős”, Fellegi Tamás milliárdos 
MSZP-s elődeihez hasonlóan privatizálni 
igyekezett a kétoldalú viszonyt, s ez már 
Fidesz-berkekben is soknak bizonyult. 

A Külügyminisztériumban – 
amelynek elvben legjobban kellene 
értenie egy reláció összefogásához – az 
orosz területtel kapcsolatos „külpolitikai 
stratégia kidolgozásáért és a stratégia 
végrehajtásáért” Keskeny Ernő felelős, 
miniszteri biztosi rangban, szerény 
hatáskörrel. Kínáért, amelynek szintén 
stratégiai iránynak kellene lennie, Takács 
Szabolcs felel, mindössze helyettes 
államtitkári pozícióban. Komolyan 
vesznek innentől kezdve minket 
Moszkvában vagy Pekingben? 

Orbán az idén saját kezébe vette az 

Barack Obama csak szerepet játszott, amikor felháborodott a gyilkos azeri katona-
tiszt kiadatásán. Ilgar Mamedov azeri politológus Facebook-oldalán kifejtette, 
hogy az Egyesült Államok tudatában volt az azerbajdzsáni és a magyar kormány 
közti ügyletnek, ezért naivitás azt állítani, hogy Ramil Safarov kiszabadulásának 
híre újdonság volt Washingtonnak. Mamedov szerint Magyarország mint NATO-
tag nem köthetett volna ilyen üzletet Bakuval Washington tudomása nélkül. „Az 
amerikaiak csak örülhetnek Safarov kiszabadulásának” – írta az azeri politológus. 

Hasonló véleményt fejtett ki Twitter-bejegyzésében Gejdar Dzsemal, az 
Oroszországi Iszlám Bizottság vezetője. Szerinte a Ramil Safarov kiszabadulása 
körüli botrány összefüggésben áll a Szíria miatt Oroszország és a Nyugat között 
kialakult konfliktussal. „Szerintem nyilvánvaló, hogy a kiadatás pillanatát nagyon 
gondosan választották meg, s az Oroszország és a Nyugat Szíriával kapcsolatos 
konfliktusához kötődik. Örményország Moszkva szövetségese” - írta a Regnum 
szerint Gejdar Dzsemal.

Az internetes oldal által szakértőként idézett Alekszper Mamedov szerint „a 
NATO létrehozása óta a szervezet tagjai egyetlen lépést se tehetnek Washington 
tudta nélkül. Nem gondolhatja komolyan senki, hogy Baku és Budapest hosszabb 
időn keresztül a CIA tudta nélkül tárgyalhatott Ramil Safarov szabadon 
bocsátásáról. Ez lehetetlen. Ezért Obama és Clinton minden kijelentése arról, 
hogy felháborítja őket Safarov kiadása, csupán az egyesült államokbeli örmény 
lobbi lecsendesítését szolgálja” - állította Alekszper Mamedov. Az örmény egyike 
az Egyesült Államok három leghatékonyabb etnikai lobbyjának – állítja az egyik 
legnevesebb amerikai politológus, Zbigniew Brzezinski. Jimmy Carter elnök 
egykori nemzetbiztonsági tanácsadója szerint a vezető trojkában az örményeket 
csak az izraeliek és a kubaiak előzik meg. Az örmény lobby erőfeszítéseinek 
köszönhető, hogy Jereván, a határok török-azeri blokádjának hatását enyhítendő, 
évi 90 millió dollár – eddig mintegy 2 milliárd dollár – segélyben részesülhet. 
Egy főre átszámítva Örményországnál csak Izrael kap magasabb amerikai anyagi 
támogatást.

AmerikAi kettősjáték

irányítást. Martonyitól elvette a polgári 
hírszerzés felügyeletét, ami komoly 
presztízsveszteség. A Miniszterelnöki 
Hivatalban létrehozta saját csapatát, 
élén Szijjártó Péterrel, a tapasztalatlan, 
de annál ambiciózusabb államtitkárral. 
Feladata szerint „kialakítja a miniszter-
elnök külügyi és külgazdasági 
stratégiáját, irányítja azok végrehajtását”. 
Ez sem lenne baj, ha értenének hozzá. 

Szijjártó, aki kormányalkalmazott, 
a múlt héten részt vett az amerikai 
Republikánus Párt elnökjelölő 
konvencióján. Hiba volt! Ilyen helyekre 
pártembereket illik küldeni.

És akkor még nem is beszéltünk az 
öntevékeny „külpolitika-csinálókról”, 
különösen Hende Csaba honvédelmi 
miniszterről, aki sülve-főve együtt van 
az amerikai nagykövettel.

Egy külpolitikára van szükség. 
A külpolitika a mai világban sokszerep-
lős, de csak akkor sikeres, ha egy politikát 
képviselnek, s természetesen szakmai 
intelligenciával.

PoliTiKAi 
KReTéNizMUS

Az Egymillióan a Magyar 
Sajtószabadságért (Milla) 
szervezésében körülbelül kétezer 
ember tüntetett kedden a Kossuth 
téren a kormány külpolitikáját bírálva. 
A baltával gyilkoló azeri katonatiszt 
kiadása kétségkívül több mint 
ostobaság volt. Jogos és erkölcsileg 
érthető, hogy ezért elnézést kell 
kérnünk Örményországtól, az 
örményektől. A tüntetők egyike-
másika viszont szokás szerint 
politikai haszonszerzésre, idióta 
önmutogatásra használta fel a 
megmozdulást. Árok Kornél  
egykori tűzoltó, a Szövetség az 
Egységes Magyarországért Párt 
alapítója úgy érezte, hogy egy fejére 
ragasztott piros-festékes baltával tud 
a legjobban tisztelegni a fejszével 
meggyilkolt örmény tiszt emléke 
előtt. Nehéz eldönteni, hogy a 
kormány vagy ellenzékének egyes 
szószólói miatt szégyelljük jobban 
magunkat. 
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hiTelKÁRoSUlTAK vÁlASzA oRBÁN viKToRNAK
A devizAhiTeleS PRoBléMA MeGoldATlAN

A devizahitel-károsultak érdekében 
cselekvő tizenegy szervezet – így a 
Munkáspárt is –, továbbá hitelkárosult 
társadalmi aktivisták szombaton tartott 
munkamegbeszélésükön megállapodtak, 
hogy koordinálják tevékenységüket a 
Hitelkárosultak érdekében. 

A devizahiteles probléma ugyanis 
továbbra is megoldatlan, és orvoslásának 
kikényszerítéséért az eddiginél haté-
ko nyabb társadalmi összefogásra van 
szükség – mondta Simó Endre, a tanács-
kozást kezdeményező Magyar Szociális 
Fórum vezetője.

A munkamegbeszélés résztvevői 
egyöntetűen úgy ítélték meg, hogy nem 
felel meg a valóságnak Orbán Viktor 
miniszterelnök legújabb lakossági levelé-
nek állítása, miszerint „Európában 
egyedül álló módon kimentettük a deviza-
hiteleseket”. 

Adósságuk alól csak azoknak sikerült 
megmenekülniük, akiknek volt rá pénzük, 
hogy éljenek a menekvési lehetőséggel, 
a többségnek azonban döntenie kell, 
törlesszen-e, vagy közüzemi díjat fizessen, 
fűtsön-e vagy egyen. A devizahitel-
probléma a magyarországi megélhetési 
válság szerves része, több millió embert 
sújt, ezért politikai megoldást követel. 

„Olyan politikát akarunk, amely 
megszabadítja az embereket az adósság-
rabszolgaságtól, munkát és méltó 
életvitelre alkalmas jövedelmet biztosít 
nekik” – szögezték le. 

Követelték a kilakoltatások és az 
árverezések leállítását (a jelzáloghitelek 
következtében 2,5 millió embert fenyeget 

otthonvesztés), és objektív tájékoztatást 
Magyarország égető társadalmi 
problémáiról a közszolgálati médiában.

A szorosabb szervezeti együttműködés 
érdekében szakemberekből és társadalmi 
képviselőkből álló műhelyt alakítottak, 
melynek feladatául szabták, hogy 
vizsgálja meg a felmondások letétbe 

„Segítünk abban, hogy a bajba jutott tulajdonos lakását 
a Nemzeti Eszközkezelő megvásárolja” – tavaly, az 
otthonvédelmi akciótervvel együtt jelentette be ezt a 
miniszterelnök. Orbán Viktor akkor azt ígérte, hogy 2014 
végéig ötezer lakást vesz meg az állam a rászorulóktól. 
Később a számot 25 ezerre emelték. Bár a határidőig még van 
ideje a kormánynak, nem halad túl jól a felvásárlás. A tény az, 
hogy eddig mindössze nyolc ingatlanról kötöttek szerződést 
– állítja Barabás Gyula, a Széchenyi Hitelszövetség elnöke.  
Ternyák Edit, a Nemzeti Eszközkezelő szóvivője az ATV 
Híradójának nyilatkozva nem tudta megmondani, pontosan 
hány szerződést kötöttek, a nyolcat cáfolta. Azt mondta: 
eddig többnyire a bankoknál akadt meg az ügyintézés, 
ősztől viszont ezrével születnek majd a szerződések, 
kedvezőbbek lettek ugyanis a feltételek. Míg korábban csak 
az a szociálisan rászorult élhetett a Nemzeti Eszközkezelő 
nyújtotta lehetőséggel, akinek kényszerértékesítésre jelölték 
az ingatlanát, ez kikerült a feltételek közül. Eddig csak az 
pályázhatott, aki legalább két gyereket nevelt, mára ez is 

enyhült, egy kiskorú is elég, sőt már pályázhatnak azok is, 
akik ápolási díjat kapnak egy családtagjuk után, és nincs 
más jövedelmük. Ezen felül a szerződéskötéshez az adósnak 
igazolnia kell, hogy legalább fél éve tartozik, a lakás vagy ház 
értéke pedig nem haladhatja meg Budapesten a 15, vidéken a 
10 millió forintot.

Nincs olyan ügyfél, aki ne próbálkozna az Eszközkezelővel 
– ezt mondják a Banki Hitelkárosultak Egyesületénél. 
Olyan adóst azonban nem ismernek, aki megfelelt volna a 
feltételeknek. Lénárd Mariann szerint ugyanis ez az enyhítés 
ellenére sem egyszerű. „Vagy azért, mert magasabb a 
jövedelmük, mint ami az előírásnak megfelelne, vagy nagyon 
nagy számban vannak nyugdíjas korúak, akiknek semmilyen 
más lehetőségük nem maradt, csak ez, de nem biztos, hogy a 
nyugdíjuk alapján a rászorultság indokolt lehet” - fogalmazott. 

Arról, hogy születhet-e szerződés az adós és az 
Eszközkezelő között, arról a hitelező bank dönt. A kérelmet 
még akkor is elutasíthatja, ha az ügyfél minden feltételnek 
megfelel.

CSAK íGéRGeTeTT A KoRMÁNy
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Tiltott szerencsejáték, csalás, uzsora bűncselekmény, népirtás 
miatt jelenti föl több miskolci devizahiteles a bankokat. 
„A célunk, hogy nyomást gyakoroljunk a hatóságokra, és a deviza 
alapú hitelszerződéseket a bíróság visszamenőleges hatállyal 

Az Ócsára tervezett szociális bérháztelepet eredetileg az idén 
márciusban adták volna át, a határidőt később augusztusra 
módosították. Nyár végére azonban a területen mindössze 
néhány villanyoszlopot állítottak fel. Most a kormány ígéri, az 
év végéig nem csak elkezdik, hanem be is fejezik az építkezést. 
Kérdés, hogyan, hiszen eddig a kivitelezők nem tudtak olyan 
alacsony árat és olyan közeli határidőt megadni, amire a 
feladattal megbízott Belügyminisztérium rábólinthatott volna. 
Barabás Gyula, a Széchenyi Hitelszövetség elnöke szerint 
az eredeti elképzelés szerinti infrastruktúrával lehetetlen 
a kormány által elvárt 150 ezer forintos négyzetméter-árral 
kivitelezni a lakóparkot. A lakópark összköltsége mintegy 
20 milliárd forint, a kormány ígérete szerint 80 család 
kaphat új fedelet a feje fölé. Nem ilyen megoldásban kellene 
gondolkodnia a kormánynak, hiszen ez egyik fél számára 
sem jó – hangsúlyozta Barabás Gyula. Rámutatott, hogy a 
lakóparkba beköltöző hiteleseknek az ócsai lakások miatt 
el kell költözniük a lakóhelyükről egy olyan környezetbe, 
ahol nincsenek munkalehetőségek, nincs infrastruktúra: ez 

megszégyenítő megoldás. Ráadásul a 20 milliárd forintos 
beruházás mindössze 80 családnak segít: ebből az összegből 
háromszor-négyszer ennyi devizahiteles lakását vehetné meg 
a Nemzeti Eszközkezelő Társaság – ha működne. 

PAtyomkin-fAlu sincs

helyezésének, és a kollektív nem fizetésnek 
a lehetőségét, ha a hitelezők kitartanának 
mohóságuk mellett, továbbra is felfelé 
srófolnák a törlesztő részleteket, nem 
volnának hajlandóak magukra vállalni a 
terhek jelentős részét, és ténykedésüket a 
kormány tétlenül szemlélné. 

A szervezetek úgy döntöttek, hogy 
összekapcsolják egymással információs 
rendszerüket a Hitelkárosultak jogi 
eligazodásának és az egyéni jogorvoslathoz 
szükséges gyakorlati lépéseknek a 
megkönnyítéséért. A két héten belül 

összeülő szakmai műhely foglalkozni 
kíván a felfüggesztés kötelezővé tételével 
s végrehajtás-megszüntetési perekben, a 
közjegyzői záradékolással, az elsétálási 
joggal, hogy a fedezeten túlnyúlóan ne 
lehessen banki követelést érvényesíteni, és 
jogilag is alá akarja támasztani, a bíróság 
csak azzal a feltétellel rendelhessen el 
kilakoltatást, ha intézkedett az adós és 
családja közös, állandó elhelyezéséről. 
A civil stáb hatékony képviselet 
kialakítására törekszik az ombudsmannál, 
a fogyasztóvédelemnél, a PSZÁF-nál, 

a Kúriánál, és kész a kormánnyal is 
tárgyalni a devizahiteles probléma átfogó 
megoldásáról.

A munkamegbeszélésen egyetértettek 
a magáncsőd-családi csőd intézményének 
hazai bevezetésével, az adósságtehertől 
való megszabadulás és a tiszta lappal 
indulás céljából.

A résztvevők egyetértő támogatásukról 
biztosították az autóhitelesek szeptember 
7-re meghirdetett budapesti autós 
tüntetését, és arra szólítottak fel, hogy 
minél többen vegyenek részt rajta. 

feljelentik A bAnkokAt
forintalapúvá módosítsa” –  fogalmazta meg a demonstrációt 
szervező Miczán József a www.boon.hu című miskolci portálnak. 
Elmondta, lánya, Bettina 4 millió forint hitelt vett fel 2007-ben 
egy (jelenleg lakhatatlan) lakás vásárlására. Öt évig fizette a 
részleteket, de most már 8 millió forint a visszafizetendő tőke.

Akkoriban diákmunkában rendszeresen dolgoztam egy 
étteremhálózatnál, reális volt, hogy a 25 ezer forintos havi 
részletet törleszteni tudjam. De 72 ezrével már képtelen vagyok 
rá, s már nem is dolgozom, mert az egyetemi tanulmányaimra 
koncentrálok – taglalja a Bettina.

Az aláírók nem mindegyike vállalja a „közszereplést”, 
de Gönczi Béla igen. „Lakáshitelként vettünk föl 4,5 millió 
forintot, svájci frankban. A tőke és a törlesztő részlet 
megemelése után felmondtam a munkahelyemen, mert csak 
külföldi munkával tudok annyit keresni, hogy meg is éljünk 
belőle a két gyermekünkkel. Én csak azt szeretném, hogy az 
árfolyamváltozás okozta növekedés következményén legalább 
fele-fele részben osztozzunk a bankkal” – mondta.
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BUdAPeSTeN iS PRoGRAMoT hiRdeTeTT A MUNKÁSPÁRT

fizessenek A gAzdAgok! 
Az ország eladósodottsága, a társadalom elszegényedése 
és a korrupció elleni küzdelem áll a Munkáspárt új 
programjának középpontjában, amelyet hétfőn ismertetett 
Budapesten Thürmer Gyula, a párt elnöke.

Magyarország válságát a tőkés rendszer és az Európai Unió 
válsága tetőzi be – fogalmazott a pártelnök. Thürmer Gyula 
szerint meg kell adóztatni a gazdagokat, a külföldi vállalatokat. 
A bankokat korlátozni kell, az így beszedett pénzt pedig 
munkahelyteremtésre, iskoláztatásra és az egészségügy 
fejlesztésére kell fordítani.

A kommunista politikus elengedhetetlenül fontosnak nevezte 
a mezőgazdaság visszaszerzését és helyreállítását, amelyhez 
álláspontja szerint előbb a magyar árukat forgalmazó magyar 
kereskedelmet kell visszaszerezni.

A feldolgozóipart és a magyar nemzeti ipart államosítással, 
visszaállamosítással kell megteremteni, de döntően új gazdasági 
ágakra van szükség. Hozzátette: jobban kellene segíteni 
a magyar munkaerő döntő többségét foglalkoztató kis- és 
középvállalkozókat. 

A Munkáspárt elnöke nem tekinti igazi munkahelynek a 
közfoglalkoztatást.

Thürmer Gyula változtatna a külpolitikán is. Álláspontja 
szerint egy központi külpolitikára van szükség, és annak 
döntően a magyar nemzeti érdekeket kell képviselnie. Komolyan 
kell venni a keleti nyitás politikáját, különös tekintettel az orosz 
és a kínai kapcsolatokra.

A Munkáspárt elnöke eltörölné a parlamentbe jutási 
küszöböt, ellenzi az előzetes feliratkozást, és ellenőrizhetővé, 
visszahívhatóvá tenné a képviselőket. „A demokráciát nem 
szűkíteni kell, hanem bővíteni. A parlament valóban legyen a 
társadalom tükre!” – fogalmazott a politikus. 

Thürmer Gyula nem tartja fontosnak, hogy mit mutatnak a 
közvélemény-kutatások. 

A Munkáspárt a jelenlegi pártok közül egyikkel sem kíván 
közösen indulni, mert mindegyik a gazdagok érdekeit képviseli - 
fogalmazott a pártelnök. Ugyanakkor számos civil szervezettel, 
köztük a hitelkárosultak és az otthonvédők képviselőivel is 
egyeztetnek – tette hozzá.

SzolidARiTÁS eCUAdoRRAl
az Ecuadori Köztársaság egyedüliként tett nagyon fontos 
gesztust azzal, hogy menedékjogot biztosított Julian Assange-
nak, a WikiLeaks portál alapítójának. „A világ haladó erői mind 
elismerik ezt a gesztust, mert védelmébe veszi a szólásszabadságot 
a nyugati hatalmak agressziójával szemben” – fogalmazott.

Az Ecuadori Köztársaság a nemzetközi emberi jogok 
elveinek megfelelően cselekedett, és döntését világszerte 
üdvözlik mindazok, akiket felháborít az az igazságtalanság, 
hogy az Egyesült Államok kormánya „high-tech terroristának” 
nevezi Julian Assange-t, aki nem tett mást, mint leleplezte 
súlyos bűneik egy részét. 

Ecuador védelmébe vette Julian Assange-t, és ezzel a bátor 
lépéssel példát mutat a világnak: merjünk szembeszállni, 
merjünk kiállni az igazság mellett!

A megmozdulás végén Pethő Gábor és Petrik Tímea, a 
Baloldali Front etikai biztosa átadta a résztvevő szervezetek 
Rafael Correra elnöknek címzett közös levelét Ecuador 
budapesti nagykövetének. A diplomata örömmel vette át az 
üzenetet, és válaszában kifejtette: nagyra tartja a fiatal magyar 
baloldal törekvéseit, illetve ígéretet tett a levél kormánya felé 
való továbbítására.

Ecuador budapesti nagykövetsége előtt tartott szolidaritási 
tüntetést a Baloldali Front. Az akcióhoz csatlakoztak a Magyar 
Ifjúság Közösségi Szervezete, a Latin-Amerika Társaság és 
az ENSZ által elismert nemzetközi szocialista szervezet, a 
Demokratikus Ifjúsági Világszövetség képviselői is. 

A rendezvényen beszédet mondott a Baloldali Front Országos 
Vezetőségének tagja, Pethő Gábor. A kommunista fiatal szerint 
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minden jelkéPnek megvAn A mAgA sorsA…

A szélsőjobboldal forgatókönyve szerint az 
ellenség megsemmisítése gyakran előbb 
verbális, vagy szimbolikus lépésekkel 
kezdődik, azután gyakorlatiasul. Hitlernél 
az emberek égetését megelőzte a könyvek 
elhamvasztása.

A Horthy-rendszer felé közeledő 
orbanizmus – mely távlatokban nem 
fogja eltűrni a kommunizmus, és a 
szocialista jellegű polgári-demokratikus 
pártok, mozgalmak legális működését 
– ugyancsak jelképekkel kezdi a 
fasizmustól elválasztó küszöb átlépését.

Ma még úgy állunk, hogy tilalmi listára 
került a vörös csillag. Naivitás hinni 
abban, hogy ezen Brüsszel változtatni 
fog. Az egyenlő mérce alkalmazásának 
látszata kedvéért, ezzel egy időben 
törvényen kívül helyezte a szélsőjobboldal 
szimbólumainak nyílt színen történő 
használatát. Tapasztalatból tudjuk: ez 
csupán megtévesztő intézkedés.

A még fennálló magyar törvények 
nem engedélyezik a vörös csillag 
használatát. Csak a pontosság kedvéért 
jegyezzük meg: ezt a lépést még Antall 
József miniszterelnök kezdeményezte, 
Göncz Árpád akkori köztársasági elnök 
pedig aláírta a törvényt. Horn Gyula, az 
MSZP vezetője, aki Antalltól örökölte 
a miniszterelnöki széket, ugyancsak 
helyben hagyta. Azt talán mondanom 
sem kell, hogy az Orbán Viktor vezette 
Fidesz is egyetért az elődök minden 
antikommunista intézkedésével. Ezért 
ma is ragaszkodik a vörös csillag 
tiltásához. 

Önkényuralmi jelképnek tekintik, 
pedig már a kommunista mozgalom 
megjelenése előtt a nemzetközi munkás-
mozgalmak legfontosabb szimbóluma 
volt. 

„Mióta ember néz az égre / Vörös 
csillag volt a reménye.” (Ady Endre: 
A csillagok csillaga) 

Nem fogadható el az az indoklás, 
miszerint ennek égisze alatt követték el 
az emberiség elleni „atrocitásokat”. 

Vádolóink ne feledjék: a vörös csillag 
jegyében szabadítottak fel milliókat 
a tőkés rabszolgaság, mentettek meg 
milliókat a fasizmus, a kolonializmus 
népirtása, embertelensége alól. A vörös 
csillag „uralkodása” idején moderni zál-
ták Szovjetuniót, Közép-Kelet-Európa 
országait, Kínát, Vietnámot, Kubát; nagy 
lépéseket tettek a tőkés elnyomás miatt 
állandósult kulturális elmaradottság és 
feudális egészségpolitika „áldásainak” 
felszámolása érdekében.

Nem a vörös csillag alatt született 
Szovjetunió mentette meg az 
emberiséget a második világháború után 
egy harmadik, esetleges atomháború 
borzalmaitól?

Az a propaganda, miszerint a 
kommunizmus – fennállása óta – 100 
millió embert pusztított el – a krimina-
lizálási szándék horrorista világá ba 
tartozik.

Ennél az eredeti tőkefelhalmozás, 
a gyarmatosítás, a két világháború, s 
az azóta sem szűnő helyi háborúk több 
áldozatot követeltek. Mindezt pedig 

nem lehet a Szovjetunió nyakába varrni. 
Ám ezek – szerintük – nem tartoznak 
az emberiség ellen elkövetett bűnök 
közé. Javasolnám: tiltsák be az angol és 
amerikai nemzeti lobogót, hiszen alattuk 
milliókat pusztítottak el!

Az egyenlő mérce alkalmazása 
megkövetelné a kereszténység középkori 
tetteinek objektív értékelését. Ismeretes, 
hogy az eretneküldözés, az inkvizíció, a 
keresztes háborúk, a kolonializmusban, 
valamint a hódító háborúkban való anyagi 
és erkölcsi érdekeltség áldozatainak 
száma felbecsülhetetlen. És ekkor még 
nem szóltunk azokról a súlyos károkról, 
melyet a tudományok, művészetek 
területén elkövettek. Savonarola kora 
„istentelen” festményeinek százait 
vetette tűzre, pótolhatatlan veszteséget 
okozva ezzel az egyetemes kultúrának. 
S mindezt Krisztus nevében tette. Mint 
ahogyan Kun páter nyilas pap is Krisztus 
nevében lövette Dunába az üldözöttek 
százait. Nem kellene a keresztet a vörös 
csillag sorsára juttatni?

Számolni kell azzal, hogy amíg az 
USA és szövetségesei erőből „osztják” 
az észt, a morált és az igazságot, addig 
ők fogják meghatározni, mi a bűn, mi az 
erény. 

Amíg a kommunista mozgalom végső 
célja a tőkés rend felszámolása, ne várjunk 
irgalmat, az események tárgyilagos 
kezelését. Hisszük, a történelem mondja 
majd ki a végső ítéletet.

hegedűs sándor
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KNdK – hARCBAN AMeRiKÁvAl
64 esztendeje annak, hogy megszületett a 
Koreai Népi Demokratikus Köztársaság. 
A második világháború, amely során 
a koreai nép hősiesen küzdött a japán 
gyarmatosítók ellen, éppen csak véget 
ért. De máris elindult egy új háború, 
az amerikaiak által kiprovokált 
hidegháború, amely célja az volt, hogy 
a tőkés erők minél nagyobb falatokat 
szerezzenek meg magunknak. Korea is 
szerepelt a tőkés erők kívánságlistáján. 
A koreai nép azonban nem akart újabb, 
ezúttal amerikai gyarmatosítók szolgája 
lenni. A koreai nép szocialista államának 
létrehozása e történelmi küzdelemnek 
volt fontos állomása. Ebben a harcban, 
amelynek élén Kim Irszen (Kim Il Sung) 
állt, oroszlánszerepet vállaltak a koreai 
kommunisták.

nyitás A világ felé

Az államiságát ünneplő Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság jelentős 
változások színhelye. A KNDK korábbi 
vezetője, Kim Dzsong Il (Kim Jong Il) 
tavaly decemberi halála után egy nagyon 
fiatal ember, Kim Dzsong Un (Kim Jong 
Un) lett az ország első embere. Még nincs 
harminc éves, így ő a világ legfiatalabb 
első számú állami vezetője.

A Koreai Munkapárt vezetése eloszlatta 
az USA és a tőkés világ „reményeit” arra, 
hogy a belpolitikai bizonytalanság sokáig 
fennmarad, és a végén aláássa a rendszert. 
A hatalom átadása megtörtént, Kim 
Dzsong Un átvette a párt és a fegyveres 
erők vezetését. Marsallá történt kinevezése 
az idén nyáron mindenki számára 
egyértelművé tette ezt a folyamatot. 

A Koreai Munkapárt világossá tette, 
hogy a szocialista utat nem adják fel, 
ugyanakkor számos lépést tesznek az 
ország politikai és gazdasági életének 
korszerűsítésére.  

A korszerűsítési program része a 
különleges gazdasági körzetek, azaz 
nagy nemzetközi ipari-gazdasági 
parkok létesítése, ahol a külföldi cégek 
adókedvezmények és egyéb előnyök 
mellett ruházhatnak be a gazdaságba. 
A Rason környéki különleges körzet a 
koreai-kínai együttműködés jó példája 
is. Kína egyre erőteljesebben van jelen 
a koreai gazdaságban, és ezt a politikát 
az új KNDK-vezetés is fenntartja. Kína 

részt vesz a Rason város mellett Raijin-
kikötő bővítésében, amely a térség 
legnagyobb, egész évben használható, 
fagymentes kikötője. Jelentős fejlődés 
elé néz a Hwanggumphyong és Wihwa 
szigeti gazdasági övezet is.

Ezekben az övezetekben többről 
van szó, mint egyszerű gazdasági 
együttműködésről. Új iparágak születnek 
a KNDK-ban, beleértve a legkorszerűbb 
számítástechnikai ipart, vagy a modern 
követelményeknek megfelelő idegen-
forgalmat is. A KNDK és Kína illetékes 
vezetői arról állapodtak meg, hogy „a 
kormányok által irányított, vállalatokra 
épülő, piacorientált, kölcsönösen előnyös” 
együttműködést építenek ki.  

A KNDK korábbi vezetése a 
gazdaságban is a saját, koreai utat járta, 
és bevezettek ugyan „piacorientált” 
vállalkozásokat, de ezek nem játszottak 
lényeges szerepet. A koreai út csak 
nagyon távolról hasonlított a kínai, 
vietnami és – az utóbbi időben – a kubai 
gazdaságban alkalmazott reformokra. 
A Koreai Munkapárt elmúlt időszakban 
nyilvánosságra hozott dokumentumai 
szerint fennmarad a folyamatosság, 
azaz az önerőre támaszkodás és a 
hadsereg kiemelt társadalmi szerepére 
építő Songun-politika, de több területen 
várható újítás. Az idő megmutatja, hogy 
miből is lesz több.

női mosoly A kndk 
PoliTiKÁBAN

Változik a KNDK politikai stílusa. Kim 
Dzsong Un nyitott a világsajtó felé. „Új 
vezetőnk szeretne kapcsolatot kiépíteni a 
külföldi médiával, és ezek a kapcsolatok 
most intenzíven fejlődnek” – nyilatkozta 
az ITAR-TASSZ által rendezett 
médiatanácskozáson Kim Pyong Ho, a 
KNDK hírügynökség vezetője.

A KNDK hírügynökség anyagai ma 
már több nyelven olvashatóak a hír-
ügynökség honlapján: http://www.kcna.kp.  
Ugyancsak olvasható a legnagyobb 
napilap is, a Rodong Sinmun:  
http://www.rodong.rep.kp/InterEn/.

A változás egyik jele az is, hogy az 
új koreai vezető mellett a közéletben 
megjelent fiatal és csinos felesége, Ri Sol 
Ju is. Hasonlóra nem volt példa az elmúlt 
évtizedekben.

Vannak persze nehézségek is. 
A KNDK életében a természeti csapások, 
sajnos, gyakori jelenségek, ami az ország 
földrajzi helyzetének következménye. 
Az idén nyári Bolaven tájfun érintette az 
orosz Távol-Keletet, Kína és Dél-Korea 
egy részét, de nem kerülte el a KNDK-t 
sem. A tájfun által kiváltott árvizek 8 
ember halálát okozták, és legalább 63 
ezer ember otthona pusztult el.  

Az elmúlt 50 év legnagyobb 
szárazsága is idén csapott le a KNDK 
nyugati részeire, ami súlyos károkat 
okozott az időjárásra egyébként is 
rendkívül érzékeny mezőgazdaságra. 
Érthető, hogy jelentős gondok vannak az 
élelmiszerellátásban.

Az olimpia viszont jól végződött a 
KNDK számára: 4 aranyérem és 2 bronz 
honorálta erőfeszítéseiket. 1992 óta nem 
értek el ilyen jó eredményt észak-koreai 
sportolók az olimpián.

hARCBAN AMeRiKA elleN

A KNDK nagyon fontos törekvése, 
hogy ellensúlyozza az Egyesült Államok 
egyre erősebb nyomását. Az Egyesült 
Államok nagy reményeket fűzött 
ahhoz, hogy a hatalomváltás hosszú 
ideig tartó belpolitikai bizonytalanságot 
eredményez, és végre lehetőség lesz arra, 
hogy Észak-Koreában is „demokratikus 
átalakulás” menjen végbe, azaz 
megbuktassák a szocialista rendszert. 

Tavasszal az USA Kongresszusa 
megszavazta azt a tervet, hogy a Dél-
Koreában állomásozó 8. amerikai 
hadsereget ismét ellássák harcászati 
atomfegyverekkel. 1991-ig az USA 
rendelkezett ilyen fegyverekkel Dél-
Koreában. Az amerikai Kongresszusban 
jelenleg a republikánusok vannak 
többségben. Nyilvánvaló, hogy egy 
republikánus elnökjelölt győzelme 
felerősítheti azt a szándékot, hogy a 
Csendes-óceán térségében növeljék az 
amerikai katonai erőket.

Panetta amerikai hadügyminiszter 
közelmúltbeli szöuli látogatásán meg-
állapodott a japán és a dél-koreai 
katonai vezetéssel, hogy erősítik együtt-
működésüket egy esetleges „észak-koreai 
agresszió” elhárítására. „Ha akár egy 
ellenséges lövedék is az Észak-Koreához 
tartozó vizekre vagy földre csapódik, 
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a koreai néphadsereg ellentámadásba lendül, és befejezi a 
haza egyesítésének nagy ügyét” – hangoztatta Kim Dzsong 
Un egy fogadáson, amelyet a „Songun-politika” végrehajtása 
kezdetének 52. évfordulóján tartottak.

Az USA a nyáron Ulji Freedom Guardian fedőnéven 
hadgyakorlatot kezdett a térségben 56 ezer dél-koreai és 30 
ezer amerikai katona részvételével. A gyakorlat illeszkedik az 
amerikai adminisztráció általános stratégiájába, amely szeretné 
visszaszorítani Kína befolyását a Csendes-óceáni térségben. 

Májusban az ENSZ Biztonsági Tanácsa új szankciós 
csomagot fogadott el a KNDK ellen. Tovább bővítették azoknak 
a termékeknek a körét, amelyek nem szállíthatóak a KNDK-ba.

Érthető, hogy a KNDK vezetése erőteljes lépéseket tesz 
az ország védelmére. A KNDK nagyon határozottan reagált 
az amerikai fenyegetésre, és jelezte, hogy nem enged a 
katonai nyomásnak. Az elmúlt időszakban tovább erősítették 
a kapcsolatokat Kínával, Oroszországgal. A KNDK és Irán 
műszaki-tudományos megállapodást írt alá.

A KNDK aktív részt vesz az el nem kötelezettek 
mozgalmában. A KNDK-delegáció vezetőjének kijelentése 
a mozgalom teheráni találkozóján – miszerint az el nem 
kötelezettség fő célja ma az, hogy „megakadályozza az Egyesült 
Államok beavatkozását más államok belügyeibe” – bizony sok 
ország egyetértésével találkozott.

***

A KNDK megalakulásának évfordulóján Thürmer Gyula, a 
Munkáspárt elnöke táviratban üdvözölte Kim Dzsong Unt, 
a Koreai Munkapárt első titkárát, a KNDK Honvédelmi 
Bizottságának első elnökét és a Koreai Néphadsereg 
főparancsnokát.
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trAgikomédiA A ludovikA évnyitóján

Több tucat hallgató lett rosszul a Nemzeti Közszolgálati Egyetem megnyitóján 
hétfőn, ahol Orbán Viktor is ünnepi beszédet mondott. A miniszterelnök késett, a 
hallgatókat pedig már órákkal korábban kivezényelték a tűző napra. Mondhatnánk, 
előfordul az ilyesmi. Néhány dolgon azonban érdemes elgondolkodni. Először is: 
milyen fizikai állapotban vannak azok a jövendő katona- és rendőrtisztek, akik 
a melegtől majdhogynem a szó szoros értelmében úgy hullanak, mint a legyek? 
Mert nem csak a közigazgatásban majdan dolgozó fiúk és lányok estek össze, 
hanem Hende Csaba miniszter „dicsőséges Ludovika Zászlóaljának” tagjai is. 
Kettő: miért nem jutott senkinek eszébe, hogy legalább egy palack vizet adjanak a 
szerencsétleneknek? Harmadszor pedig: mire számíthatnak azok a jövendő tisztek 
politikai és katonai feletteseiktől, akik az árnyékban és a fedett pódiumon vígan 
kvaterkázva nézik végig majd’ ötven ember rosszullétét? 

Tényleg ilyen parancsnokokra vágynak?
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